

你们安好，便是晴天

■谷志方



我带母亲去医院看病，医生看到母亲的皮肤上像穿了一件大红的衣裳，仔细询问病情后，断定是药物过敏。看着母亲全身发红的身体，听着她痒得彻夜难眠的叙述，我转身抹去了泪水。

入院后，医生告诉我要时刻关注母亲的体温变化，体温超过40℃，就会有生命危险。夜里，母亲的眼睛、眉头、脸部、嘴唇全部肿了起来，体温达

到39℃。看到这一幕，我六神无主，急忙拍了张照片发给远在贵阳的弟弟，并打电话诉说了母亲的病情。

当天下午，他和姐姐就从贵阳赶了回来。弟弟掀开母亲的被子，查看母亲的身体状况，强笑着说：“妈，没事，输几天水就好了。”话没说完，他的泪已滴到母亲的腿上。

夜里母亲对我说：“我一有病，你弟弟、姐姐也不安生，大老远哩又跑回

来。”母亲说着，泪在眼眶里打转。

第四天夜里，我的四奶奶也被救护车拉来了。

四奶奶今年86岁了，育有五子一女，中年丧夫。去年她的五儿子要盖楼房，她暂时搬离住了三四十年的老屋，轮流住在其他四个儿子家。发病的那天早上，五儿子说：“妈，你孙媳妇准备回家看看。新屋也装修好了，明天就搬回来吧。”四奶奶上午给盖院墙的大儿子家做了七个帮工的饭，又整理了她在四儿子家住的房子，还把重孙找回来，试穿了她给买的的新衣。傍晚，她坐在二儿子堂屋的太师椅上，好似睡着了。孙媳妇喊她半天，不应声。

医院检查结果表明四奶奶脑室大面积出血，最好的治愈结果是会变成植物人。听了医生的话，五儿子失声痛哭，泪流不止。他说：“俺妈一直夸别人家的楼房盖得好。这新楼刚盖好，谁承想俺妈还没来得及住，就……”五儿子话没说完，泪水再次浸湿了他的衣衫。

出院前，母亲到我四奶奶的床前探望，看到她依然未醒，母亲一脸的凝重。走出医院，母亲没有大病初愈的喜悦。

在医院的几天，我目睹了一次次的生死离别，也看到了病愈后，亲人在脸上绽放的笑容。

亲爱的们，你们安好，便是晴天。

唱支颂歌给党听

■王增福

我党领袖习近平，德高睿智冠群英。
执政为民孚众望，治党治国展雄风。
锋芒初试人称道，运筹帷幄显神通。
复兴华夏为宗旨，深得民心和国情。
决心要圆中国梦，富民强国谋振兴。
锐意改革求发展，强化纪正党风。
重拳出击惩腐败，全心全意为民生。
视察军营鼓士气，沙场习武练硬功。
敌寇胆敢犯我境，杀敌卫国我必赢。
出访友邦重道义，互惠互利结真朋。
中华国威扬四海，华夏崛起保和平。
英明领袖民敬重，唱支颂歌给党听。



素兰阿姨

■武阳

两天前，我遇到了已十年没见面的克忠大叔。说话间，我问起他爱人素兰阿姨。他说：“她已在2016年11月离开了人世。”听到这个消息，我感到非常内疚。

素兰阿姨是周口市药械厂退休工人，在药械厂家属院居住，四个女儿都已出嫁，她和老伴单独生活。1996年，我大学毕业后被分配到小桥办事处。刚上班时，由于没有住房，就暂时住在办事处，过着一人吃饱全家不饿的日子。后来，我在药械厂家属院租了一间瓦房，和素兰阿姨成了邻居。

素兰阿姨患双膝骨质增生，行动不便，很少外出，整天在家里做些力所能及的家务活。我没事时经常到她家串门。她心地善良，性情温和，虽然她的年龄比我大很多，但我们却有说不完的话。

人们常说“远亲不如近邻”。素兰阿姨确实在生活方面给予过我很多关照，比如她家做了好吃的饭，就让我到她家去吃；晚上我回来得晚了，她就让克忠大叔我把晾晒的衣物收到她家；刚搬来时我还不会做饭，她就教我做饭。在她的指导下，我学会了做米饭、包饺子、蒸面条、蒸馍、炒菜。尤其是蒸馍，就连母亲都夸我的手艺好。上世纪90年代，我国的通讯设施还比较落后，只有少数人才能用上手机（当时叫“大哥大”）。我刚上班，工资低，家里经济条件又差，别说买手机，就是买一部BB机都是奢望。她家装有固定电话，有同事找我，她就隔着墙大声喊：“小武，电话！”一天中无论有多少人找我，她从不嫌烦。

2003年，因八一路拓宽改造，素兰阿姨搬到了别的地方居住，我也搬到了自建的新房，我们七年的邻居就这样分开了。

在分开后的日子里，我经常想抽个时间去看望她，但因种种原因一直未能如愿！如今，素兰阿姨已离开了人世，留给我的是永久的遗憾。愿素兰阿姨在另一个世界里一切安好！

高薪诚聘

北京工商管理专修学院因业务发展需要，在周口地区诚聘咨询师1名（北京工作），人力资源招聘经理1名及驻当地市场负责人2-3名。要求：年龄35岁以上，身体健康，人脉关系广泛，有市场销售经验者优先，男女不限。

联系人：霍老师 13269640387



献给党的96岁生日

■梁彩仙

96年前，
一只思想的铁锤，
敲醒千年沉睡的雄狮。

96年前，
一把智慧的镰刀，
割断万载粗重的枷锁。

从秋收起义的长缨，
到长征路上的枪声；
从八角楼闪亮的灯光，
到北京的焰火升空。

您用血与火的斗志，
向世界发出庄严的吼声，
您用节与气的浩歌，
描绘出华夏瑰丽的风景。

96年的征程，
见证着您浴血奋斗的足迹；
96年的沧桑，
留下了您坚韧不屈的身影。

您是一座厚重的里程碑，
凝聚着前仆后继的艰难求

索；
您是一首辉煌的交响乐，
奏响了开拓奋进的生命凯歌。

是您，舞动神州雄风，
让百姓过上富足的生活；
是您，领导改革开放，
让旋律愈奏愈加蓬勃。

是您，倡导西部开发，
让戈壁崛起座座新城；
是您，推进科技创新，
让太空迎来神舟飞腾。

您用智慧收获气吞山河的
业绩，
您用勤劳播种与时俱进的
梦想，

您把机遇和挑战化作磅礴
的力量，
向着富裕、文明、和谐加速
起航。

高屋建瓴大胆决策，

您用实力创造震惊世界的
奇迹，
寰球风云变幻莫测，
您用英明把中国发展的机
遇牢牢掌握。

大浪淘沙，
我们砥柱中流，稳如泰山；
吐故纳新，
我们不断求索，破浪前行。

我们会接过革命的红旗，
用信念撑起责任的臂膀；
我们会挑起父辈的大业，
为发展书写灿烂的篇章。

我们用长江黄河的澎湃，
唱响国家富强的期望；
我们用太行天山的绵延，
喊出心中炽烈的信仰。

我们众志成城，
我们意志如钢，
让我们携手而来，
创造中国未来的辉煌！